

# 學子通過中文挑戰試可得學分

## 有信心可自行報考 過關即可參加省試

**【明報專訊】**卑詩華人家長會舉行「卑詩省高中中文挑戰考試說明會」，讓家長及其子女了解中文省試的考試制度和內容等情況。教育人員指出，學生通過中文挑戰考試，就等於拿到中文選修課的學分，可直接參加中文省試。

這個說明會於昨日下午假本那比公眾圖書館舉行，出席講者包括三角洲學校局語言挑戰考試計劃統籌曼紐爾（Phil Manuel）和西門菲沙大學（SFU）語言訓練研究院中文語言高級講師吳麗珠。活動吸引逾60多名包括家長及學生參加。

卑詩華人家長會主席曾文斌表示，由於有傳聞省教育當局將取消中文省試，此舉令到華裔家長感到關心，這項活動的目的除了對此傳言作出澄清外，也讓家長和學生了解目前中文挑戰試的最新情況。

曼紐爾指出，省府不會取消省試的中文學科，會繼續舉辦下去，並鼓勵華裔學生參加有關的中文挑

戰試。他說，省府明白中文是華裔所掌握和擅長的語文，華裔學生亦期望在考試中得到好的成績。

他說，中文學科的計分方法與其他學科相若，省試成績佔40%。學校則佔60%。若果學生已達到相當的中文程度，便可以參加中文挑戰考試。學生需在指定地方進行中文挑戰考試，其他學科則在省內任何地方應考均可。

吳麗珠表示，學生一旦認為個人中文語文達到某個程度，就可以參加這個中文挑戰試；若果學生取得好成績，不需參加校內試，可以直接參加省試。這個中文挑戰試適合第11班和第12班的學生參加。

她表示，目前，第11班的中文挑戰試考試內容有4部分，聽力和閱讀分別佔30%，口語和寫作分別佔20%，至於第12班的聽力、閱讀、口語和寫作則各佔25%。家長可瀏覽網址 [www.bced.gov.bc.ca/irp](http://www.bced.gov.bc.ca/irp) 或 [web.deltasd.bc.ca](http://web.deltasd.bc.ca)，了解中文挑戰試的詳情。

曼紐爾正向參加者解釋中文挑戰試的內容。

(蕭良文攝)

許琳（前右）為教育參贊角色樹立典範，新任參贊薛亞霏（前左）日內即將走馬上任。後為副領事夏建輝。（楊凌竹攝）

**【明報專訊】**中國駐溫哥華總領事館教育參贊許琳圓滿完成四年半任期，即將返回中國。許琳指出，在任期內學習到許多功課，並要向媒體與各界的協助獻上最誠摯的感謝，她心中已經視溫哥華為第二個家園。

在卸任前夕，在僑界建立深廣人脈與友誼的許琳面臨許多飯局邀約，仍然抽空與媒體聚餐道別。許琳說，過去四年歲月猶如再讀過一次大學，工作的挑戰與多元性，就類似大學選修課程，要運用智慧選擇，完成後又感覺成長不少。

在國外工作期間，許琳深刻感受與媒體互惠的交流。她以今年初被勒令關閉的 Can-National Business College 為例，200 多名中國留學生因事件受到影響，華文媒體的大篇幅報道，令省府正視問題，有關部門更直接致電與她聯絡討論，令中國公民權益得到保障。

接任許琳工作的新任教育參贊薛亞霏已經在前日抵達，前後任參贊共同與媒體相見歡。

原任中國國家教育行政學院副院長的薛亞霏，推崇許琳在任內的傑出表現，表示自己將「蕭規曹隨」，在原有基石上繼續努力，為本地留學生服務。

薛亞霏復新會傳媒參贊許琳離任

### 聖保羅醫院掛上希望之光

**【明報專訊】**慶祝聖誕節的準備工作正悄悄展開。溫市中心的聖保羅醫院（St. Paul's Hospital）昨天便出動義工，為醫院的外牆掛上燈飾（上圖）。昨日雖然下着大雨，但未有減低150名義工的熱情，他們分工合作，出動3台吊機，把燈泡與象徵捐款團體或個人的星星掛起。聖保羅醫院一時間洋溢一片聖誕氣氛。燈飾將由11月30日一直點亮到1月4日。

這個名為「希望之光」（Lights of Hope）的大型燈飾是聖保羅醫院基金會（St. Paul's Hospital Foundation）的籌款活動之一。

去年的「希望之光」破紀錄為基金會籌得120萬元。

今年「希望之光」的籌款目標是125萬元。目前已籌得80萬元，有意捐款者可電：604-682-8206或到

胡氏跆拳道加拿大總會舉辦的列治文盃國際跆拳道錦標賽，吸引逾600名來自美國、加拿大和中國香港特別行政區的跆拳道選手參加。

這項列治文盃國際跆拳道錦標賽昨日假列市甘比（Cambie）中學舉行，出席人士包括聯邦多元文化國務部長陳卓倫、列市市長馬保定（Malcom Brodie）和溫哥華中領館文化領事周勇等。

主辦者胡樹椿（中）表示，這是該總會首次所舉辦的大型活動，目的為選手提供互相學習和切磋武術的機會，以及弘揚武德和健體強身。（圖文：蕭良文）

### 跆拳道大賽

### 國民黨溫市支部增48黨

**【明報專訊】**國民黨駐溫哥華支部最近增加48名黨員，為該黨帶來重大鼓舞。國民黨中央評議委員關啓宗透露，該黨最近增收了48名黨員，其中一半是新入黨，另一半是重新歸隊的黨員。他們昨天特別為此在加拿大中華總會館舉行座談會，以示歡迎。

國民黨駐加拿大聯絡處主任彭聖錫認為，國民黨在台灣總統選舉中失利，在這一形勢下有這麼多人報到，對他們起到很大的鼓舞作用。上圖為座談會前的合照。前排左3及4為彭聖錫、關啓宗。

### 名導演劉芳剛辭世

**【明報專訊】**台灣著名電影導演劉芳剛日前病逝溫哥華全科醫院，享年77歲。

劉芳剛是在今年3月才移民溫哥華，他的家屬表示，劉芳剛是因腎癌擴散至肝及肺部，經搶救不治。

劉芳剛1927年在中國湖南省出生，畢業於台灣師範大學及政治大學新聞研究所，曾擔任影視記者。1965年赴義大利就讀於電影實驗中心，1968年回到台灣，1969年到香港國泰電影公司工作，拍攝電影「家有賢妻」和「恭喜發財」。

劉芳剛在1971年進入香港無線電視台，曾任監製、影片製作經理及訓練中心監督，培育了不少現今藝壇的紅星，1987年從無線退休後，翌年回到台灣，為明星公司擔任電影製作，之後擔任導演協會訓練班主任。

劉芳剛將在明日舉行火葬，香港與台灣的訓